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Ata da Nona Sessão Ordinária do Segundo Período 

Ordinário, do Primeiro ano da 32a Legislatura, realizada 

pela Câmara Municipal de Itabaiana, em 21 de outubro de 

2025. 

Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, 

às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Itabaiana, Estado da 

Paraíba, sob a presidência do vereador José Marques de Souza Filho, verificado 

o quórum regimental, foi declarada aberta a nona Reunião Ordinária. 0 

presidente saudou os vereadores, o público presente e os internautas, invocou 

a proteção de Deus e solicitou a todos que, respeitosamente, se colocassem de 

pé para a execução do Hino do Município de Itabaiana. Na sequência, por 

solicitação da Presidência, o Primeiro Secretário procedeu à leitura do resumo 

da ata da sessão ordinária realizada em 14 de outubro de 2025 (sessão anterior). 

Concluída a leitura, a ata foi posta em discussão e, não havendo manifestações, 

foi aprovada por unanimidade. Foi realizada a leitura das matérias constantes 

no Expediente do Dia: Projeto de Lei Ordinária nº 780/2025, de autoria do 

vereador Cláudio Roberto: dispõe sobre medidas para o resgate da memória e a 

recuperação do patrimônio histórico material e imaterial do Município de 

Itabaiana e dá outras providências; Indicação nº 107/2025, de autoria do 

vereador Josinaldo Roberto: indica ao Prefeito Municipal, junto à Diretoria de 

Esportes, a implantação de rede de proteção no muro do campo do Centro 

Social Urbano, bem como melhorias na estrutura do campo e da quadra; 

Indicação nº 108/2025, de autoria do vereador Ronaldo Araújo: indica a 

pavimentação da Avenida Santa Cecília; Indicação nº 109/2025, de autoria do 

vereador Cláudio Roberto: indica a realização de estudo para viabilizar a 

construção de um matadouro público (matéria posteriormente retirada de 

pauta a pedido do autor, por questão de viabilidade); Indicação nº 110/2025, de 

autoria do vereador Cláudio Roberto: indica a implantação de farmácia de 

manipulação de medicamentos, visando ampliar o acesso da população a 

fórmulas individualizadas no âmbito da rede municipal de saúde; lndicação 
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111/2025, de autoria do vereador Vinícius Pacheco: indica a iniciativa do 

Executivo para elaboração de projeto de lei reservando cota mínima de 5% das 

unidades habitacionais dos programas de habitação social do Município a 

famílias com filhos com diagnóstico de Transtorno do Espectro Autista (TEA); 

Indicação nº 112/2025, de autoria do vereador Cláudio Roberto: indica estudo 

técnico-orçamentário para viabilizar a construção de um ginásio poliesportivo 

no Município; Requerimento nº 41/2025, de autoria do vereador Josnaldo 

Roberto: votos de aplauso à Dra. Agna Ariciele Leal de Queiroz Souza, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade; Requerimento n= 42/2025, de 

autoria do vereador Vinícius Pacheco: votos de aplauso à Irmã Mauricélia, 

diretora do Colégio Nossa Senhora da Conceição; Requerimento nº 43/2025, de 

autoria do vereador Toninho de Maracaípe: solicita ao Diretor-Presidente do 

DER-PB, Dr. Orlando Soares de Oliveira Filho, a instalação de lombada eletrônica 

de controle de velocidade na PB-082, em frente ao Conjunto Dr. Aglair da Silva 

(Brejinho), neste Município. As proposições foram encaminhadas às comissões 

permanentes competentes quando cabível. Durante o Grande Expediente, 

fizeram uso da palavra os vereadores: Fez uso da palavra, o Vereador Arthur de 

(saías, o qual registrou e parabenizou a aquisição, pela gestão municipal, do 

prédio do antiga Hospital e Maternidade São Vicente de Paulo, ressaltando a 

importância da recuperação do equipamento para a ampliação de serviços de 

saúde. Fez uso da palavra, o Vereador Toinho de Maracaípe, o qual defendeu a 

instalação de lombada eletrônica na P6-082 (Brejinho) para aumentar a 

segurança viária; destacou ações de manutenção de estradas vicinais e 

parabenizou a gestão municipal pelo trabalho em curso. Fez uso da palavra, o 

Vereador Ronaldo Araújo: destacou a relevância da aquisição do prédio do 
Hospital São Vicente; registrou o Dia do Professor e a importância do Outubro 

Rosa; comentou dados sobre segurança alimentar e políticas públicas. Fez uso 

da palavra, o Vereador Vinícius Pacheco, o qual parabenizou a gestão pela 

aquisição do prédio do Hospital São Vicente; informou o início dos 

atendirnentos da FUNAD no município; saudou a classe médica e registrou 

evento cultural/esportivo local; reiterou pautas de inclusão. Fez uso da palavra, 

a Vereadora Ana Carolina, a qual parabenizou a aquisição do prédio do Hospital 
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São Vicente, sugerindo que a definição dos serviços a serem instalados ocorra 

com participação desta Casa; convidou para a sessão solene do Outubro Rosa; 

informou a incorporação, pelo SUS, de medicamento oncológico de última 

geração para câncer de mama (HER2 positivo). Fez uso da palavra, o Vereador 

Fabiano Oliveira, o qual enalteceu o empenho da gestão municipal e da 

Procuradoria na formalização da aquisição do imóvel do antigo Hospital São 

Vicente de Paulo, destacando o interesse público e a transparência do processo. 

Fez uso da palavra, o Vereador Cláudio Roberto, o qual parabenizou a aquisição 

do prédio, pontuando que sua vocação deverá ser arnbülatorial (ex.: pronto 

atendimento), em complementação aos serviços do Hospital Regional; informou 

andamentos licitatórios de obras municipais; defendeu a migração/otimização 

de alguns serviços de saúde para o novo espaço. O Presidente, passou a 

presidência ao Primeiro Secretário e durante a sua fala parabenizou a gestão 

municipal pelas obras em execução; convidou as mulheres itabaianenses para a 

sessão solene alusiva ao Outubro Rosa. Não havendo mais quem queira fazer 

uso da palavra, passaremos para a fase do Expediente do Dia. Com a palavra o 

Vereador Josinaldo Roberto, pelo tempo de 15 minutos, para discutir a 

Indicação 107/2025 e Requerimento 41/2025, de sua autoria. O qual Defendeu 

a instalação de rede de proteção no muro do campo do Centro Social Urbano e 

melhorias no campo e na quadra, relatando que bolas têm alcançado telhados 

de residências vizinhas, causando transtornos. Justificou a urgência como 

demanda direta dos moradores. Na homenagem ã Dra. Agna Ariciele (votos de 

aplauso), ressaltou seus 13 anos de serviços prestados com empatia e 

acolhimento, frisando relatos de pacientes que se sentem melhor já ao dialogar 

com a profissional. Com a palavra o Vereador Ronaldinho, pelo tempo de 15 

minutos, para discutir a indicação 108/2025, de sua autoria. O qual Reforçou a 

pavimentação da Avenida Santa Cecília como demanda antiga e medida de 

respeito à população, destacando benefícios à mobilidade, segurança e 

qualidade de vida, com redução de poeira, lama e dificuldades de deslocamento 

diário. Manifestou confiança na sensibilidade do Executivo para priorizar a obra. 

Com a palavra o Vereador Cláudio Roberto, pelo tempo de 15 minutos, para 

discutir a Indicação 109/2025, 110/2025 e 112/2025 de sua autoria. Sobre a 
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farmácia de manipulação (Ind. 110), apontou três eixos: ampliar acesso a 
fórmulas personalizadas; racionalizar insumos (evitar desperdício e sobras de 
medicamentos); e reduzir custos ao erário e às famílias. Citou a crescente 
prescrição de manipulados e a inexistência, hoje, de oferta municipal. Quanto 
ao ginásio poliesportivo (Ind. 112), propôs estudo técnico-orçamentário para 
um espaço multiuso (esporte, cultura, lazer e ações educativas), com prioridade 
a crianças e jovens. Retirou a Indicação 109/2025 (matadouro público) por 
questão de viabilidade. Em falas correlatas, esclareceu que a vocação do prédio 
do antigo Hospital São Vicente deve ser ambulatorial (ex.: pronto atendimento), 
em complementaridade ao Hospital Regional, e informou andamentos de 
licitações municipais (asfalto ao Jucuri, reforma do mercado, portal turístico, 
UBS de Campo Grande e pavimentação da Rua Maria Auxiliadora). Com a 
palavra o Vereador Antônio Felipe, pelo tempo de 15 minutos, para discutir o 
Requerimento 43/2025 de sua autoria. O qual sustentou a instalação de 

lombada eletrônica na PB-082 (Brejinho), diante do intenso fluxo e da 
proximidade de áreas residenciais, como medida eficaz de redução de 

velocidade e prevenção de acidentes. Reforçou o compromisso com a segurança 
viária e relatou monitoramento de estradas vicinais e calçamentos. Com a 

palavra o Vereador Vinícius Pacheco, pelo tempo de 15 minutos, para discutir a 

Indicação 111/2025 e Requerimento 42/2025 de sua autoria. Nos votos de 
aplauso à Irmã Mauricélia (Req. 42), enalteceu a condução do Colégio Nossa 
Senhora da Conceição e projetos pedagógicos (a exemplo do projeto de 

ecologia), destacando a qualidade do ensino. Na Indicação 111, propôs cota 
mínima de 5% nas habitações sociais para famílias com filhos com TEA, 

enfatizando inclusão, prioridade de acesso à moradia digna e os desafios 
financeiros e de cuidado dessas famílias. Não havendo mais quem queira fazer 

uso da palavra, passaremos para a fase de discussão das Matérias constantes na 
Ordem do Dia. Projetos de Lei Ordinária: PL nº 770/2025, de autoria do 
vereador Vinícius Pacheco: institui o Programa de Vacinação Domiciliar para 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no Município de Itabaiana. 
Aprovado por unanimidade; PL nº 777/2025, de autoria da vereadora Ana 
Carolina: institui, no âmbito municipal, o programa de exames, avaliação e 



atendimento médico prioritário para estudantes da rede pública municipal. 

Aprovado por unanimidade; PL nº 778/2025, de autoria do vereador Fabiano 

Oliveira: institui o Programa "Estudante com Visão", com triagem, consulta, 

prescrição e entrega gratuita de óculos aos estudantes da rede municipal, com 

acompanhamento. Aprovado por unanimidade; PL nº 779/2025, de autoria da 

vereadora Ana Carolina: institui a política municipal de conscientização, 

prevenção e apoio à pessoa com câncer de mama e de colo do útero. Aprovado 

por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo: PDL nº 07/2025, de autoria do 

vereador Vinícius Pacheco: concede a Comenda Severino Dias de Oliveira 

(Sivuca) à Sra. Maria das Neves Paiva (Nevinha das Cerâmicas) e ao Sr. Antônio 

Teixeira de Paiva (rota). Aprovado por unanimidade. Foram aprovadas por 

unanimidade ainda, as Indicações: 102/2025, 103/2025, 105/2025 e 106/2025. 

Foram aprovados também, os Requerimentos 037/2025, 038/2025, 039/2025 e 

040/2025. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, convidou a população para a sessão solene alusiva ao 

Outubro Rosa (quinta-feira, 23/10, às 19h) e para acompanhar os trabalhos 

legislativos, declarando encerrada a sessão. Determinou a lavratura da presente 

ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelo Presidente, pelos Secretários 

e demais vereadores presentes. Plenário da Câmara Municipal de Itabaiana-PB, 

21 de outubro de 2025. 
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